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TORNAION DE LAS NUBES “

/

E Nube: Mzsz de qotis llquidas o cristales conaelados hechos de unz mezclq
de aqud Yy otros compuestos czufmcos suspendida en |3 gtmbstera.

E El 3qua, parg condensir, necesita un soporte, un niclee de condensicion

(NC).
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Sin derosoles, no existirian nubes.

s Aerosol= particulz suspendids

en [ z‘tmés‘@erz

(compuesto orgﬁnico, polve, ete.)

W) Sc el nimero de aerosoles aumenta, por ejemplo, debido 3 [a contaminacidn,
se Lormarin mis qotitis de dqua o cristiles, que serdn mis [iqeras que

[as normiles.
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Humo de chiqueo
‘ misiones vehiculiares

En consecuenciz, las nubes serin transportadas por el viento y no habri
precipitacion (lluvia o nieve) donde normalmente hubiese tenido [ugar.

Nube orografica sobre el Huayna Potosi.
Foto: Manuel Roca

Humo coloreado.
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Nube convectiva entre Santa Rosa y Riberalta.

Foto: Radek Czajkowski
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TORNACION DE LA NUBES

. Procedimiente experimental )

PRWECPO

Se aenerd und c!e,ores::f)r) de :ngr)os milcbares en ung campand de vacto. La disminucion de
presion produce unz disminucion de [a temperatury, lo cual provoca que el vapor de zqua
presente en el dire condense. Habri condensacion scempre | cuando el vapor esté en
contacto con ung su,oewpécée, en este ciso, [3 de los zerosoles, que actian como nicleos de
condensacion.

PROCEDWENTD

Se procede en [a campana de vacio, donde se pone un recipiente con 3aqua para humedecer (g
atmbstera. Este recipiente representa a los laqes, el océano, [a evaporacion de [as plantas.

(2) STN AERDSOLES Recipiente

Cc Oor) 83(43'

Se aenerd und depresz:ér) de :dgur)os milibares
en (3 campana de vaclo sin gerosoles, es
decir, solamente con el recipiente con 2qua
dentro (‘@L urd 2). Al cabo de unos sequndos
3 3 »
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no se observari ormacion de hidrometeoros™.
Esto, porque Nno existen particulas
suficientes que dctiuen como nicleos de

condensacion para el vapor de aqua.

Fia 1. Experimento sin zerosoles

*Hidrometeoros son 2 bruma, (2 ciling, [2 nieblz, 2 neblinz... ete.

(2) CON AEROSOLES el

encendido
EV) und segw’)dz e‘(:a'pa’ se eV)C(:eV)‘te ur) @6S@DY‘0

y se lo coloca dentro de [2 campana. El humo
que produce el mismo no son otra cosa que
particulas de hollin o zerosoles. Se aenera [g

depresion y 3l cabo de unes sequndos se
observard (2 Lormaccén de hidrometeoros yd
que existen suxoéc centes n&c [eos de
condensacion dentro de (2 campana.

VAR ANTES POSIBLES: en vez del humeo del LésLoro se puede

emplear el humo de un ciqarillo, desodorante en spray, per@ume...
cudlquier sustancia orgﬁm’cz o Er)orgﬁnicz que se puedd suspender
en el dire.

PIFERENCVY CON LA REALIDAD

- En (3 atmébsters, las nubes se Lorman debido 3 I3 supersaturacidn del zire provocadz
por [as bajas temperaturas y ne por cambios brutiles de presion como en el

Fia 2. Experimento con aerosoles

experimento.
- La ecuacion de Clausius — Clapeyron mutatis mutandis es 2 que de, 1 |
- I - (o r -f y A
permite describirlos procesos microlisicos de Lormacién d7 o, — L,

de qotas de zqua y precipitacion.

- En las r)ubes, [2s gotﬁ:zs ficzuic/zs coexisten con cristiles de hielo. Poc \opbe| Nocew, 2012
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